



房地产税法正在起草完善

制度设计将合理降低建设交易环节税费负担

财政部将启动个人所得税的修法。个人所得税起征点将会根据居民的基本生活消费水平的变化来确定。

“大家都将是今年个人所得税改革的受益者。”十三届全国人大一次会议昨日举行记者会，财政部部长肖捷(右图)做出上述表态，他与副部长史耀斌和胡静林就财税改革和财税工作回答了相关提问。史耀斌表示，正在抓紧起草和完善房地产税法草案。

关键词:减税降费
今年减税预计将超 8000 亿元

肖捷表示，经济是财政的基础，财政收入状况归根结底取决于经济发展态势。一般说来，财政收入的态势是与经济运行态势正相关的。2017年我国财政收入同比增长了7.4%，比2016年高出2.9个百分点。他认为，这也恰恰是印证了我们国家经济发展不仅出现了总量的扩大，而且也实现了质量和效益的提升。

2018年，财政部将继续实施减税降费政策，进一步减轻企业负担，让市场主

体能够迸发出更大的发展活力。首先，继续改革和完善增值税制度。按照增值税税率三档并两档的方向，合理调整税率水平，重点是降低制造业和交通运输等行业的税率，目的是支持实体经济发展。其次，实施个人所得税改革，包括提高基本费用扣除标准，也就是大家常说的“起征点”，增加专项附加扣除。第三，特别要强调今年要加大对中小微企业的支持力度。主要是统一小规模纳税人年销售额的标准，大

关键词:房地产税
合理降低房地产交易环节税费负担

李克强总理在《政府工作报告》中提出，稳妥推进房地产税法立法。关于房地产税法征收的实施时间以及征税的对象范围备受关注。对此，财政部副部长史耀斌回应说，随着时代的发展，个人财富的不断积累，大多数国家都实行了房地产税法制度。它的作用主要是调节收入分配，特别是个人财富的集聚，起到促进社会公平的作用。同时，筹集

财政收入，用来满足政府提供公共服务的需求。

按照中央的决策部署，目前全国人大常委会预算工作委员会、财政部以及其他有关方面正在抓紧起草和完善房地产税法草案。房地产税法总体思路就是立法先行、充分授权、分步推进。在推进这项改革的过程里面，会参考国际上共性的制度性安排的一些特点。当然，

关键词:个税起征点
个税起征点根据居民基本生活消费水平确定

对于备受关注的个税起点问题，史耀斌表示，个人所得税起征点提高到什么程度，将会根据居民的基本生活消费水平的变化来确定，并且提出一个提高起征点的建议，一个政策性的建议。此外，这次个人所得税改革增加了专项扣除，而且李克强总理在《政府工作报告》里提出首先选择的重点就是子女教育、大病医疗，老百姓最急需最关切的。当然，还会根据实际的

情况来最后具体确定专项扣除项目的规模和数目。

史耀斌表示，此外，这次个人所得税改革还要改革完善个人所得税征税的模式。现在的个人所得税是属于分类征收的个人所得税模式，这次改革会将分类制转化为建立起综合与分类相结合的个人所得税制，这也是世界上通行的个人所得税的征税模式。会将一

关键词:中小微企业
今年设立国家融资担保基金

肖捷介绍说，近年来，财政部全面贯彻落实党中央、国务院关于支持和促进中小微企业发展的一系列决策部署，采取减轻企业税费负担、拓展企业融资渠道等一系列举措，积极支持和促进中小微企业发展，取得了积极成效。今年，财政部将创新体制机制，综合施策，继续营造更加有利于中小微企业发展和创新创业的良好环境。

首先，继续加大财税政策支持力度，

特别是继续对中小微企业实施减税措施。今年减税政策的一个聚焦点就是要减轻中小微企业的税收负担，包括统一小规模纳税人年销售额标准、大幅扩展享受减半征收所得税优惠政策的小微企业范围等。其次，继续推动缓解中小微企业融资难和融资贵的问题。目前已经设立了国家中小微企业发展基金和国家新兴产业创业投资引导基金。在此基础上，今年还要设立国家融

资担保基金，完善普惠金融发展专项资金政策，进一步优化中小微企业的融资环境。第三，运用政府采购政策支持中小微企业的发展。可以通过采取向中小企业预留政府采购的份额、鼓励企业组成联合体投标等方式，进一步优化中小企业参与政府采购活动的市场竞争环境，更好支持中小微企业发展。

北京晨报记者 肖丹/文
新华社记者 李鑫/摄

履新

全国政协委员洪明基：
把两会精神
带回香港

这两天，全国政协委员、香港合兴集团有限公司总裁洪明基一直在细心地修改自己的提案。这是洪明基第一次以全国政协委员的身份参与全国两会，他说，自己的心情非常激动。虽然是香港人，但他的工作重心一直在内地，在北京。洪明基还是北京市政协委员，这些年一直在为首都的建设发展献计出力。在全国政协这个更大的履职平台上，他表示要放开视野，发挥香港委员的优势，为祖国发展付出自己的一份努力。

通过访问座谈传递两会精神

“第一次参加全国两会，心情非常激动，而且觉得自己特别幸运。”洪明基说，在全国政协会议开幕的第二天，习近平总书记就来到他所在的驻地，听取联组讨论。之后在十三届全国人大一次会议开幕会上，又近距离聆听了李克强总理作的政府工作报告，整个人都觉得非常振奋。

特别让洪明基记忆深刻的是，习近平总书记在听取联组讨论时与委员们分享了十九大报告的精髓，还有下一步我国实现两个一百年奋斗目标所需要做的事情，鼓励委员们在多党合作框架下发挥自己的作用。“我觉得这也是一个要求，作为一名全国政协委员，在多党合作制中发挥政治协商、民主监督的作用。”

洪明基认为，作为侨界界别的委员，除了履行各项职能之外，也要做传播中国故事的代表。根据总书记提的要求和期望，马上要着手去做，就是把两会上的领会到的精神带回去，带到实际工作中去。“我来自香港，认识很多香港在内地投资的企业家、上学的学生等等，我会通过访问、座谈等多种途径好好沟通一下，把两会上的精神和成果传递给他们。”洪明基说。

香港要积极融入大湾区建设

洪明基今年带来了好几份提案，其中一份提案是关于打造美好生活的。他说，在内地生活的香港人、华侨很多，怎么让他们在祖国过上更加美好的生活，有更多获得感呢？“比如医疗方面，他们能否享受到医保呢？现在他们看病费用很高，每次都是特需。孩子上学方面，整个入学流程能否简化？还有乘坐高铁，现在香港身份证不能订票，特别麻烦，能否进行调整，方便购票呢？”

还有一个提案是关于香港如何融入粤港澳大湾区整体发展的。洪明基表示，香港可以吸引世界各地的人才，助力大湾区的发展：“以前我们吸引了很多华侨精英人才，参与到祖国建设之中，但世界人才还是偏少。很多国家都在争取全世界的人才，这一点我们还有些不足。”洪明基认为，背后的主要原因是没有土壤、环境不适合等等。他建议，香港要积极融入大湾区，把软实力发挥出来，这是香港对祖国未来发展的一个重要贡献。

北京晨报记者 王岐丰